

## Родник

Бьёт родник в глухом овражке  
Студёною струёй  
Мы не раз сюда спускались  
За святой водой.  
За водицей. Которой  
Матушка – Земля поит  
Исцеляет, вдохновляет-  
Молодость дарит.  
А испив водицы той  
И в мороз, и в зной, посидишь –  
Усталость снимет  
Будто ласковой рукой.  
Красоты ты ненаглядной  
Матушка-Земля!  
Доброты ты необъятной-  
В этом силушка твоя!  
Испокон веков даришь ты  
Людам всю себя,  
Словно мать оберегаешь  
Милое дитя!  
Люди, будьте милосердны  
К матушке Земле!  
Не ломайте, не пилите, не топчите  
Красоту Земли  
Берегите люди Землю!  
Родину свою  
Если Родина живёт  
Край родной не пропадёт!  
Ведь недаром молвит  
Глас людской –  
Человек без Родины своей,  
Что без песни соловей!

Селивёрстова С.А.

На Руси к родниковой воде — истинно святое отношение. Маленькие светлые ключики, пульсирующие из глубины земли, кровь планеты, питают все великие реки. И совсем не случайно слова «род», «родной», «Родина» и «родник» имеют общий корень.

Родник — этот символ ассоциируется с жизненной силой и духовностью. В древности родник наделяли волшебной силой и поклонялись ему, как божеству. Во многих сказках говорящий родник помогал усталым путникам найти дорогу.

Родник – не просто источник питьевой воды, это – живая нить, которая связывает нас не только с прошлым, но и с будущим.

### Народная мудрость

**Наш адрес:** Республика Татарстан,  
Верхнеуслонский район,  
п.Октябрьский,  
ул. Центральная, д.7  
Часы работы:  
8.00 до 17.00  
Суббота: 9.00 до 12.30  
Обед: 12.00 до 14:30  
Выходной: воскресенье

МБУ «ЦБС Верхнеуслонского  
муниципального района»  
Октябрьская сельская  
библиотека–филиал № 17



## ЖИВИ, РОДНИК!

Буклет

п.Октябрьский, 2020 г.



Традиции почитания воды имеют тысячелетнюю историю, их возникновение можно сравнить с возникновением сознательной деятельности человека.

Родник – не просто источник питьевой воды, это - живая нить, которая связывает нас не только с прошлым, но и с будущим.

В нашем посёлке есть родник, которые местные жители с любовью называют «Ключ». История родника уходит далеко в прошлое и связана она с именем Маркиза Паулуччи. Маркиз Паулуччи сопровождал императрицу Екатерину II во время её поездки по России в 1767 году на галере «Тверь» и

за столь сложную службу был вознагражден землями в Казанской губернии. Затем земли поселка Октябрьский были выделены местной барыней маркизой Паулуччо в надел своему сыну Александру. Так и стали называть хутор – «Александровским».

Жители хутора почитали родник. Все местные брали с него воду для домашнего пользования и для полива, всеми семьями приходили к нему полоскать бельё, в Крещение набирали «святую» воду, которая поистине исцеляла.

В настоящее время местные жители также продолжают ходить на родник за водой, полоскать бельё, православные и мусульмане набирают в праздники «святую» воду. Традиции передаются из поколения в поколение. Значит наш Ключ будет жить ещё долгие годы и угощать нас своей вкусной водицей.



### ***Родник – источник жизни.***

*Слово «родник» неразрывно связано со словами «Родина», «родители», поэтому поддержание источника является одной из важных традиций нашего села.*